



幸福文明大道通聂楼

聂楼村两委服务百姓,推进全面发展



聂楼组织闲赋在家的妇女利用麦秸秆等手工制作多种用具。荥阳市妇联主席郭璐、副书记王海燕为之点赞。

陇海路西延,直通荥阳市乔楼镇聂楼村新型社区门口,不仅带来了交通的便利,还带来了生活方式的转变,也让浓浓的文明新风在聂楼形成气候。

为改变聂楼面貌、造福聂楼村民,以李保留、李松波为首的村两委一直秉承着服务聂楼百姓、推进聂楼发展的初心,以实际行动做到了“为公廉洁不图利,为民办事不惜力”。

记者 姚辉常
通讯员 李兴珍 文/图



村民自编自演倡导文明新风尚节目

聂楼欣欣向荣 村民幸福生活

11月12日,艳阳高照。从郑州市区沿陇海路一直向西,在离荥阳菜丁路二三十米处,竖着“聂楼社区”的金色铭牌,两侧立着社会主义核心价值观、光荣榜等宣传栏,里面是4栋10多层的居民楼。居民在篮球场上奔跑、跳抢,活力四射。他们的父母或在活动室里唱歌、跳舞,或在索河湿地公园里散步散心。他们的孩子在儿童乐园里,在老师的指导、照料下,学习生活技巧等,聂楼社区一派欣欣向荣。

74岁的李钦照老人在家里与从郑州返回的儿子唠家常。李钦照高兴地告诉记者,儿子在郑州工作、生活,每逢周末和节假日都会带着孙子回来,让老两口享受天伦之乐。老人的儿子告诉记者,在2015年6月搬迁安置之前,开车从郑州回家需要一个多小时,而且村内道路是土路,坑洼不平,一到下雨天就小泥坑连着大泥坑,车不敢开进村,只好停到村旁的公路边走回家。现在,从郑州直接开到家门口也就半个小时,心理距离随之更短了。

李钦照家摆放着老式家具,搬迁安置时他舍不得扔,对以后的生活也满是担心:“万一住不习惯怎么办?”然而,老两口很快就爱上了新生活。新房里水、电、天然气都通了,地板铺好了,房顶和墙壁已粉刷完毕,洗手池、蹲便器也已安装到位。以前家里是旱厕,上厕所要闹臭味,冬天臭味没了,却被冻得瑟瑟发抖。现在换成了抽水马桶,一切烦恼一冲就没了,异味也没了,干干净净,不用受罪了。

年轻人也爱上新聂楼。聂先生一家搬进90平方米的新楼房,家具全是新的。周末,他牵着四五岁儿子的手到索河湿地公园呼吸着清新的空气,远离城市的喧嚣,感到生活特别惬意、幸福。

铁肩担道义,做建设与发展的推进者

新聂楼蒸蒸日上,这是聂楼村两委用情、用义、用信仰与忠诚,充分履行共产党人的责任使命,在聂楼的建设与发展中担当引领者、推进者。

2015年初,在聂楼村换届选举中,李保留当选聂楼村党支部书记,李松波当选为聂楼村主任。村新两委产生后,他们面对的第一件重点工作就是搬迁这块难啃的硬骨头。

百姓无小事,用心细心做

在聂楼村两委眼里,百姓事无小事。因为热心、乐于助人,谁家有事,都爱找李保留。只要是老百姓给说过的事,李保留都很愉快积极地参与进去。村民李保才因为户口外迁后遭遇变故,又丢失手续,导致30多年一直没有户口,也不能享受众多村民待遇。李保留得知情况后,四处奔波。李保才在其村民身份恢复后,拿出来一千多块钱给李保留。李保留坚决拒绝,说:“我当村支部书记,就是来给群众办事的。你要给我送钱,我就不给你办事。”

开展评比和文化活动,争创文明村

两年多来,为了让聂楼村的老百姓享受到都市一样的生活,李保留、李松波带领大家搞绿化、建广场、建设文化中心和儿童乐园,为广场添置健身器材,为文艺队增添演出服装和设备。为了让村民能够更好、更专业地学习技巧,每天到荥阳市区接送专业老师来教村民。之后村里谁家办喜事,盘鼓队伍无偿为村民带去精彩的表演。聂楼村针对经济发展,村民生活显著改善后乡村陋习逐步凸显等问题,采取多种措施,持续开展了优秀青年、好公婆、好儿媳等的评比,开展了清洁家园等行动,让村民精神充实,生活美,形成了向上向善、共建共享的农村新风尚。

今年端午节和中秋节,聂楼村分别举

在搬迁之前,聂楼村两委多次召开不同层次的会议,从两委干部,再到村民组长、党员群众代表,最后到所有群众,不断地分析形势、讲解政策,取得了群众的理解和支持。李保留、李松波动员村组干部带头签订协议进行搬迁,从而打消了群众的疑虑,并带动群众主动搬迁、和谐搬迁。

在安置工作中,因为首期房源有限,村两委班子主动退出分房名单。李保留作为村支

部书记,不但带头放弃,还回家做嫂子和弟弟的思想工作,做叔伯哥和其他党员的工作。“百姓心中有杆秤。”李松波告诉记者,在安置时,有的孩儿都快该结婚了,有的人家俩孩儿结婚,人家更需要。咱不管咋样,就算出去租房,也要把方便让给大家。

村两委让老百姓实实在在地看到了他们是怎样带头做,安置工作既稳定又顺利,得到了上级党委政府的赞扬。

电,为照顾在7楼居住的一位60多岁的空巢老人,村支部副书记丁建涛二话不说一个人提着水一桶一桶地往7楼抬,让老人方便用水。

2016年5月,荥阳市劳动局在聂楼村免费开办了一个月嫂培训班,凡报名者都需要使用身份证。为了确保每人都了解情况,张俊霞不辞辛劳挨户通知并收集身份证,仅用一个上午的时间便将身份证收集齐。经过培训,全村拿到初级月嫂证书的有30多人,高级月嫂证书的10多人。

今年9月,国家民政部、中国政治青年学院等来此考察。中国政治青年学院副院长、教授童小军考察后对儿童乐园十分认

办了“争创文明村文艺晚会”,村民们欢聚一堂,通过自编、自导、自演的文艺节目,诉说村里的新变化,歌颂聂楼人的美好新生活,展示了大家凝心聚力发展新聂楼的信心与决心。

村民外出工作的多,把孩子留家里,或者不能够按时到幼儿园、学校接放学的孩子。聂楼村两委看在眼里,记在心里,行动起来,筹资办起了儿童乐园,来照料这些孩子。在儿童乐园,老师会带孩子学习知识、生活技能、传统文化等,孩子还会唱歌、跳舞、参加集体活动,度过一段美好时光。

今年9月,国家民政部、中国政治青年学院等来此考察。中国政治青年学院副院长、教授童小军考察后对儿童乐园十分认

可,说:“我们会把聂楼村儿童乐园作为一个试点,去探讨更有效的、最符合实际的工作思路和方法,来让留守儿童快乐成长。”

经过努力,聂楼村先后获得荥阳市优秀基层党组织、精神文明村、平安建设先进村等多项荣誉。



儿童乐园里,孩子们很愉快。